Законы физики и ПДД.(для учащихся)
«Солнце не всходит два раза в день, а жизнь не дается дважды…»

А.П. Чехов
	Второй закон Ньютона

F=ma
	Сила трения

Fтр= µN
	1-ое ур-ие кинематики
	2-ое ур-ие кинематики

	
	
	v= v0 + at
	S= v0 t + at2/2

	Сила тяжести

F = mg
	Равнодействующая сил

F = F1+F2+…+Fn
	v= v0  - at
	S= v0 t - at2/2

	З-н всемирного тяготения

F= G m1m2 / r2
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	v= v0 + gt
	H = v0 t + gt2\2

	v = S/t
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 EMBED Equation.3  [image: image3.wmf]g
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	v= v0  - gt
	H= v0 t - at2/2


Тормозной путь – это расстояние, которое проходит автомобиль с момента нажатия на педаль тормоза до полной остановки.

Остановочный путь - это длина участка, который пройдет автомобиль с момента обнаружения водителем препятствия до полной остановки. 

 
Время реакции водителя - психологическое качество водителя принимать решение и реагировать на изменение дорожно-транспортной ситуации.
	1. осознать опасность                                                                              
2. принять решение об остановке или замедлении скорости 

3. перенести ногу с педали газа на педаль тормоза и нажать ее.      


	  

0,3-1,7с


1. Расстояние между водителями 5 м. Они едут с соблюдением скоростного режима. Их скорость 54 км/ч. Автомобиль "Фольксваген" резко затормозил. Успеет ли «Форд» остановиться.  Время реакции водителя 1 с?
Зависимость тормозного пути от скорости движения автомобиля.

	Скорость перед началом торможения, км/ч
	Путь, пройденный автомобилем за время реакции водителя за 1 с, м 

	Тормозной путь в зависимости от состояния дороги и замедления, м 

				Остановочный путь автомобиля при различном состоянии дороги, м 


			сухая 

	мокрая 

	обледеневшая 

	сухая 

	мокрая 

	обледеневшая 


			6 м/сек кв. 

	4 м/сек кв, 

	2 м/сек кв. 

			
	30

	8,0 

	6,0 

	9,0 

	17,0 

	14,0 

	17,0 

	25,0 


	40

	11,0 

	11,0 

	15,0 

	31,0 

	22,0 

	26,0 

	42,0 


	50

	14,0 

	16,0 

	24,0 

	48,0 

	30,0 

	38,0 

	62,0 


	60

	17,0 

	23,0 

	35,0 

	69,0 

	40,0 

	52,0 

	86,0 


	70

	19,0 

	31,0 

	47,0 

	94,0 

	50,0 

	66,0 

	113 


	80

	22,0 

	41,0 

	62,0 

	123,0 

	63,0 

	84,0 

	145,0 


	90

	25,0 

	52,0 

	78,0 

	156,0 

	77,0 

	103,0 

	181,0 


	100

	28,0 

	64,0 

	96,0 

	192,0 

	92,0 

	124,0 

	220,0 



	


2. В п.13.1 ПДД записано, что водитель в зависимости от скорости движения, дорожной обстановки, особенностей перевозимого груза и состояния транспортного средства должен соблюдать безопасную дистанцию.

3. Известна скорость в момент удара о землю и нам надо определить с какой высоты упало тело. 1) 36 км\ч  2)54 км\ч  3) 90 км\ч  4) 126 км\ч.

3.      На участке дороги, где установлен дорожный знак «ограничение скорости 30 км/ч)(см.рис.),  водитель применил аварийное торможение. Инспектор ГАИ обнаружил по следу колес, что тормозной путь равен 12 м. Нарушил ли водитель правила движения, если коэффициент трения (резина по сухому асфальту) равен 0,6?

4.     Успеет ли водитель начать торможение, если на расстоянии 4 метров от него на дорогу неожиданно выбежал пешеход? Скорость машины 36 км/ч, время реакции водителя 1 секунда.     

Прочитайте текст и ответьте на вопросы.

Самым распространенным средством пассивной безопасности современного автомобиля являются ремни безопасности. Ремни безопасности предназначены для предотвращения перемещения и удержания человека на месте в автомобиле при аварии. Принцип действия ремней безопасности основан на блокировании. При столкновении автомобиля с препятствием тело человека по инерции продолжает двигаться вперед. В этот момент ремень безопасности блокируется, фиксируя человека в сидении.

      Ремни безопасности должны использоваться всегда - даже во время езды на транспортных средствах оборудованных подушками безопасности. Подушки безопасности автомобиля (airbag) предназначены для смягчения удара пассажиров в случае автомобильной аварии (столкновения, наезда на препятствие, жесткого приземления после прыжка, падения). Подушка безопасности представляет собой эластичную оболочку, наполняемую газом. Активация подушек безопасности происходит при ударе. В зависимости от направления удара активируются только определённые подушки безопасности.

1. Какие средства пассивной безопасности современного автомобиля вы знаете?

2. Каков принцип действия ремней безопасности?

3. Для чего предназначены подушки безопасности?

4. С какого возраста ребенок может ездить на переднем сидении автомобиля?

5. Каков штраф за не пристегнутый  ремень? 

 Д.з. 1. Найти информацию о возможных причинах образования «пробок» на  

             дорогах.
        2. Найти в Интернете ролик «Краш тест без ремней безопасности» и  

            посмотреть его.
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